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Introduccién a la Mecanica Cudntica

La tercera clase se trato de:

m La notacion de Dirac: kets, bras, brackets

m Algebra lineal: cambios de base, proyectores,
autovalores y autovectores, etc

m Los postulados de la mecanica cuantica



Introduccién a la Mecanica Cudntica

Notacion de Dirac

m Los estados son vectores en un espacio vectorial complejo
H. A los vectores los escribimos |v) y les decimos “kets”.

m Cada ket tiene asociado un “bra”, que es una funcional
lineal (v| : H — C definida por:

(vI(Iw)) = (vlw) = (Iv), [w))

(el producto interno es un “bracket”).

m Con bras y kets también podemos armar operadores
lineales, de la forma: |v)(w|: H — H que actian segtn:

v)(w|(Ix)) = [v){wl]x)



Introduccién a la Mecanica Cudntica

Operadores lineales

m Si tenemos una base ortonormal B = {|¢1), ..., |¢n) },
escribimos un operador como:

O = Ould) (ol
Jok
Los coeficientes Oj, forman la representacién matricial del
operador en esta base.
m Algunos tipos de operadores lineales importantes son:

m Los proyectores: P2 = P

m Los unitarios: Uf = =1 (asociados a cambios de base)

m Los hermiticos: HT = A (asociados a observables)



Introduccién a la Mecanica Cudntica

Postulados de la Mecanica Cuantica

1 Un estado es un vector |¢)) de norma 1 en un espacio
vectorial complejo H.

2 Un observable es un operador hermitico
A=) 309l
Jj

donde los |¢;) forman una base ortonormal de
autovectores de A:  A|¢;) = aj| ;).

Los resultados posibles al medir A son los autovalores a;.



Introduccién a la Mecanica Cudntica

Postulados de la Mecanica Cuantica

3 Si el estado inicial es |¢), la probabilidad de obtener el
resultado a; es

P(a;) = [(¢i¥)*

4 Luego de obtener el resultado aj, el estado es |¢;).

(esta version de los postulados 3 y 4 vale si todos los a; son distintos)

5 El estado evoluciona en el tiempo de acuerdo a un
operador unitario U(t, tp):

[0 (1)) = U(t, )¢ (t0))



